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日程第１ 会期の決定について 

日程第２ 議事録署名委員の指名について 
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会議の経過 

 １５番宮本会長 

 （以下「議長」） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

事務局長 

 

 

     

 

 

 

 

議  長 

 

皆さん、おはようございます。忙しい中をご出席頂きまして

大変ありがとうございます。 

今日は黒澤委員・小森委員が欠席ということでご報告いたし

ます。それ以外の方は全員揃いました。時間前ではございます

がこれからはじめていきたいと思いますが、よろしゅうござい

ますか。 

大変暑い日が続いておりますので、体調に気をつけながらど

うぞお仕事に励んでいただきたいと思います。昨日にかけて雨

が降りましたので、本当に助かったかなと思っています。体に

だけは本当に熱中症とか気をつけていただきたいとこんな風に

思っております。 

それでは、早速これより令和７年度第６回森町農業委員会定

例総会を開催したいと思いますのでご審議のほどどうぞよろし

くお願いいたします。日程第１会期の決定についてでございま

すけれども、会期は前回どおり本日１日限りとしたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

日程第２議事録署名委員の指名について後ろの方にございま

す１２番の青山委員・１３番の佐橋委員にお願いします。現地

調査の報告も同じく１２番の青山委員・１３番の佐橋委員にお

願いします。 

日程第３の活動報告でございますが、事務局よりお願いしま

す。 

はい、活動報告いたします。委員会及び事務局の活動報告で

ありますが、５月２８日・２９日北海道選出国会議員要請集会・

全国農業委員会会長大会が東京都にて開催され宮本会長が出席

しております。６月５日・６日令和７年度市町村農業委員会職

員基礎研修会がオンラインにて開催され、菅原主査が出席して

おります。６月１７日、各申請等に伴う現地調査を青山委員・

佐橋委員・甲田委員・事務局にて実施しております。活動報告

は以上でございます。 

ありがとうございます。活動報告については以上でございま
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す。続きまして、日程第４議案第１号に入りたいと思います。

土地の現況証明願いについてを上程いたします。１本ございま

すので説明をお願いしたいと思います。 

はい、説明いたします。農地法関係事務処理要領の規定に基

づき現況証明願いのあった次の土地について、証明の可否の審 

議を求めます。 

議案第１号 番号１朗読・説明 

【モニター等を利用し、該当地を説明】 

現地調査の報告を＊＊＊＊の方より青山委員よりお願いしま

す。 

はい、報告します。6月１７日私と佐橋委員・甲田委員・事務

局で現地調査に行ってきました。＊＊＊＊の方なんですけれど

も、回り道路際の土地の方は山林化してて見えるんですけど奥

の方の土地はちょっとわかりにくい、土地のすぐ隣まで行けな

かったものですから、そこから確認する限り同じく山林化して

るような土地だったと思います。地目変更ということなので農

地にはならないような状態なので問題はないかと思いました以

上です。 

はい、ありがとうございます。＊＊＊＊については以上でご

ざいます。続けて＊＊＊にもう一筆ございますのでそちらの方

の説明をお願いいたします。 

【モニター等を利用し、該当地を説明】 

続けて現地調査の報告を青山委員お願いいたします。 

はい、報告します。＊＊＊の土地なんですけれども、グーグ

ルマップでみる限りだと建物とか色々あるように見えるんです

けど、現地に行った限りだと木とかあったのも伐採されてて建

物も取り壊されてて本当に更地化してる状態でした。それで、

木とかは伐採されたまま根の部分とか残っていてそれを掘り起

こすんであれば重機やらなにやらの作業が必要でないかなと思

いますし、土地も１,３００平米くらいの土地で近隣に耕作して

いるような土地があまりないので、この土地だけをわざわざ農

地にするっていったらどうなのかなと思いながらきたのです
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が、皆様のご審議いただいて判断していただこうかと思いまし

た。以上です。 

【モニター等を利用し、写真で説明】 

はい、現況の写真も現地調査の報告もいただきました。難し

い判断かとは思いますけれどもみなさまご意見ございましたら

おっしゃってください。 

所有者は＊＊なんだけれども、売買？ 

所有者は＊＊の方なんですけど、相続してこれ息子さんなん

ですけど、その前は＊＊＊の＊＊＊さんで、＊＊の方にも農地

持ってて、それは今＊＊さんに貸してるところです。あと、処

分したいということは、きっと売りたいというところだと思い

ますけど。奥さんがひとりで住んでるというか、奥さんがいま

す。相続したのは息子さんで＊＊です。 

自宅は違う所に住んでるの？この近くに自宅があるの？ 

＊＊さんの自宅ですか？その青い家だと思いますけど。 

そうなんだ。 

息子さんは別ですけど。奥さんひとりです。 

原野地として道路ぶちで普通の人よりもマメに草刈りして綺

麗にしてる分だけ良く見えると。だまっておいておけばもうぼ

うぼうだと思うんだけど。手かけた分だけ農地に近いように見

える。実際それをやるかっていったら。 

住宅点在している場所だから。反対側住宅なんだ、道路まで。 

まわりも通って見てたんですけど、家庭菜園的なものはある

んですけど。 

畑作ってどうだりかんだりってなればさ。 

あとあのわざわざトラクターを入れてあそこまで行って畑な

んぼくらい走ってくるかっていう。 

面積的に１反ちょっとっていうことでございますし、ここで

畑やるかっていうとになりますと、本人ももちろんやる気もあ

りませんし、そしたら誰かに借りてもらうかと当然なっていか

ないと思いますんで、現況とそれから将来的なことを考えたら

農地以外ということに認めざるを得ないのかなと思いますけ
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ど、現地調査の委員さんもそのような方向性のお話でございま

した。よろしゅうございますか。 

【全員異議なしの声】 

ありがとうございます。それでは原案通りとさせていただき

ます。 

 それでは＊＊＊＊の部分・＊＊＊の部分、原案通りとさせて

いただきます。次に入ります。日程第５議案第２号農用地利用

集積等促進計画を定めるべき旨の要請について（賃貸借）につ

いて説明方よろしくお願いします。 

はい、ご説明いたします。このことについて農地中間管理事業

の推進に係る法律第１８条第１１項の規定により、農地中間管

理機構に農用地利用集積等促進計画案を定めるよう要請するこ

とについて議決を求めるものであります。なお、農地中間管理

機構により本案を審査・決定された場合、機構より森町に対し

て認可申請があり、森町は認可、公告をすることになります。

よろしくご審議いただきますようお願い申し上げます。 

【モニター等を利用し、該当地を説明】 

現地調査の報告を佐橋委員よりお願いします。 

６月１７日、現地調査に行ってまいりました。ちょうど＊＊さ

んの自宅の前ということで作物蒔かれておりました。ちょうど

＊＊くんが春先に＊＊さんの方に貸すっていうことで、先にも

うそっちの方は貸してるみたいで、今まで＊＊の方に借りて作

ってたものを返してすぐそばの＊＊くんの所を使うって聞いて

たものですからこれで＊＊さんのところも借りるんだなと。本

人はハウスだけをやっていきたいということだったんで、それ

であればひとりでやれる範囲っていうのは限られるが問題はな

いのかなと思いました。以上です。 

貸し借りについては全く問題なかろうと思いますけれども、こ

うやって中間管理機構を通さないとダメですよみたいな事態に

入ってきましたので、それの申請をこれからやっていきたいと

いうことでございますんで、そのご了承だけいただければいい

かなと思うんですけれども、全く問題ないと思うんですけれど



 

 

議  長 

 

も、よろしゅうございますね。 

【全員異議なしの声】 

はい、ありがとうございます。それでは議案第２号につきま

しても原案どおりとさせていただきます。以上で総会で付議さ

れました案件は全て終了いたしました。ありがとうございまし

た。 
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